

民生关注

治理小区幼儿园应建未建、挪作他用、天价收费等突出问题

城镇小区配套幼儿园将不得“任性”

日前,国务院办公厅印发了《关于开展城镇小区配套幼儿园治理工作的通知》,部署在全国开展城镇小区配套幼儿园摸底排查和清理整治工作。记者1月22日从教育部新闻发布会上了解到,治理将聚焦城镇小区配套幼儿园规划、建设、移交、办园等环节的突出问题,解决规划建设移交不到位及不普惠等问题。据了解,城镇小区配套幼儿园目前普遍存在没有规划、规划不落实、应建未建、应交未交、挪作他用等突出问题。2017年全国学前教育调研结果显示,一些地方城镇小区有的没有配建幼儿园,有的虽然建了但没有办成公办园或委托办成普惠性民办园。这些小区配套学前教育资源的严重流失,是造成城镇“入公办园难”“入普惠性民办园难”“就近入园难”的重要原因。

教育部有关负责人介绍,本次治理一是要解决规划不到位和建设不到位问题。对没有规划小区配套幼儿园或规划不足,或者有规划但建设不到位的,要求各地严格依据标准配建幼儿园,通过新建、改建或就近新建、置换、购置等方式予以解决。二是要解决移交不到位问题。对小区配套幼儿园没有移交给教育行政部门的,要求各地限期移交当地教育行政部门,已挪作他用的要采取有效措施予以收回。三是要解决使用不到位问题。对已移交的小区配套幼儿园,要求各地必须办成公办园或委托办成普惠性民办园,不得办成营利性幼儿园。

通知要求,各地以区县为单位于2019年4月底前完成对城镇小区配套幼儿园情况的全面摸底排查工作。根据摸排出的问题,要对每一所配套园制订专门的整改方案,提出针对性的整改措施,逐一进行整改,确保整改实效。2019年6月底前,完成已建成未移交的配套幼儿园的移交手续。2019年9月底前,对于需要回收、置换、购置的,完成相应工作。2019年12月底前,对需要新建、改建、新建的配套幼儿园,完成相关建设规划,2020年12月底前,完成配建项目竣工验收。城镇小区配套建设幼儿园是城

镇公共服务设施建设的重要内容,是扩大普惠性学前教育资源的主要渠道,是满足人民群众就近入园需求的重要保障。2018年11月,党中央、国务院发布关于学前教育深化改革规范发展的若干意见,进一步明确学前教育坚持公益普惠的基本方向,要求把普惠性幼儿园建设纳入城乡公共管理和公共服务设施统一规划。下一步,住房和城乡建设部考虑将城镇幼儿园建设的数量是否充足、布局是否均衡、工程是否安全,纳入城市建设管理和人居环境质量评价体系。在此基础上,指导完善幼儿园配套问题,系统补足城镇幼儿园配套短板,推动城市建设的高质量发展。⑥1

信息快报

路上突发心梗 民警紧急处置

本报讯(记者赵勇 通讯员曾照云 朱成兴)1月21日,内乡县一位民警在上班路上突发心梗,在生命的最后关头,他安全地控制了车辆,没有在人流量如潮的马路造成流血事故,用自己的高尚行为无声地交了人生最后一份满意答卷。1月21日早晨7时,正值上班高峰,内乡县城市车流量最大的郟都大道也迎来了一天最为繁忙的上班车流。7时20分,在郟都大道与工业路交叉口,一辆由西向东行驶的黑色轿车突然停止在马路中间。正在晨练散步的城北关居民刘兴举第一个到现场,看到身着警察制服的驾驶员靠在驾驶座上,他立即意识到驾驶员可能有紧急情况发生。

“我看到这种情况后报了警,同时喊来路边群众帮忙。”1月21日,在内乡县公安局交警大队,刘兴举告诉前来采访的记者,他们一边报警,一边找来工具砸开左侧车窗救人。当打开车门时发现驾驶员已经休克昏迷,车辆被拉起了手刹,档位显示在空挡上,种种迹象显示驾驶员在生命最后关头安全地控制了车辆。7时26分,接到报警的城区中队民警赶到现场,才发现是在自己所辖区交通巡查的交警大队民警李伟强。虽然救援民警在最短时间把李伟强送到医院,但今年44岁、从事23年的李伟强还是因突发心脏病离开了他所热爱的交通安全岗位。⑥3

举办诗歌春晚 讴歌时代发展

本报讯(特约记者胡少佳 通讯员陈克欣)近日,镇平县举办“让世界倾听河南”诗歌春晚,晚会由镇平县委统战部主办,该县新的社会阶层联合会承办。晚会以讴歌新时代发展为主线,较好展示了社会各界人士风采,为进一步团结力量、凝心聚力、共谋发展起到

了促进作用。镇平县新的社会阶层人士联合会是由全县民营及外资企业的管理技术人员、中介组织及社会组织从业人员,自由职业者和新媒体从业人员中的代表人士自愿结成的地方性、联合性、统战性、非营利性社会团体,成员具有较高文化素养、较高专业技能、较高社会影响力等特点。⑥5

严查校车违法 保障学生安全

据新华社北京电 记者从教育部获悉,校车安全管理部际联席会议办公室发布2019年第1号预警,要求进一步加大对“黑校车”和校车违法行为的查处,坚决禁止中小学生幼儿乘坐“黑校车”。预警中指出,要坚持问题导向,制定专门方案,组织力量对公办幼儿园和中小学实行网格化管理,逐校详细调查学生上下学接受举报单位、电话和邮箱,广泛收集“黑校车”线索信息。有关排查情况要及时汇总、分析,并通报公安交警部门核查处理。在加强路面执法方面,预警提出,要建立学校、教育行政部门和公安交警、交通运输部门共同参与、联合管控的工作机制。学生上下学高峰时段要在学校周边道路加派人员,加大巡逻执法力度,抓好路面管控。要加大对学生上下学车辆未取得校车标牌、超员超速、不按审核线路行驶等违法行为查处力度,对发现的“黑校车”实行“零容忍”,坚决予以查扣,切实织密校车安全保护网,保障学生上下学交通安全。⑥6

对于尚未出台《校车安全管理条例》实施办法的省份,预警中要求,尽快出台实施办法或相关管理规定,完善校车安全管理制度,明确过渡期满后校车发展政策。按照“保障学生就近入学、建设寄宿制学校、发展公共交通、提供校车服务依次优先”的原则,统筹解决好学生上下学交通问题,切实保障学生安全。⑥6



欢乐祥和庆“双节” 畅享多彩新生活

1月21日,西峡县新的社会阶层人士联合会与该县书法家协办的“迎新春·送福送春联”活动拉开序幕。9位书法家为田关镇380余户贫困户家庭书写春联500余副。⑥5 通讯员 靳玉玺 摄

特殊的“年货”

中外年货大比拼 看这些中国元素走红背后

特约记者 王玉贵 通讯员 章东丽

年关将至,群众都在置办年货,而西峡县桑坪镇的徐秋茹和20多个姐妹这天却忙着排练广场舞。晚上6点多钟,记者在该镇北湾桥头见到了正在排练广场舞的这群姐妹。“杨景,你的手脚抬高一点;小妮,你的转身动作幅度再小一点。”在明亮的灯光下,移动音箱播放着优美的舞曲,徐秋茹正在指点着姐妹们的跳舞动作。山区冬夜异常寒冷,但她们的练得专注,一个个脸蛋红扑扑的,头上冒出了热汗。今年50岁的徐秋茹是这群姐妹们跳舞的领队,她过去住在距离集镇十几里外的磨沟村,十年前和丈夫一起搬到集镇居住,制作手工馒头出售。她家的馒头劲道、有嚼头,深受人们欢迎,一年忙下来收入不低,儿子、儿媳在外地工作,没有负担。这群姐妹们有的开商店,有的种香菇,家家生活都过得有滋有味。腰包里有装的,心也闲了,姐妹们就聚在一起,学起了跳舞。“这广场舞就是我们姐妹们今年要置办的‘年货’。”在休息的间隙,徐秋茹一脸兴奋地告诉记者。“往年一进入农历腊月,这些姐妹们都忙着置办年货,一买就是一大堆。”今年56岁的苏彦丽说:“现在鸡、鸭、鱼、肉超市都有,现吃现买,衣服、礼品都是孩子们在网上下单的,再过几天,网上订的年货都回来了,现在要置办的‘年货’,就是把广场舞练好,准备过年时演出。”她们今年准备的“年货”就是农历大年初一在广场上为村民们举行一场舞会。为了这场特殊的“年货”,她们天天晚上排练到深夜。跳舞的服装是他们自己在网上订购的,为了大年初一顺利演出,前些天下雪了她们也没得下来。姐妹们心齐,拧成了一条绳,说要把这“年货”办得丰盛一点,大伙儿已经排练了《祖国你好》《水墨漓江美》《洞庭杨柳》三个舞,第四个《过年啦》正在排练中。“我们准备的这个‘年货’,图的是给大家带来乐趣。”徐秋茹说完,按了一下移动音箱的播放键,随着舞曲的响起,她们又开始排练起来。⑥2

据新华社上海1月22日电 随着春节的脚步日益临近,消费市场呈现一片热闹景象,无论是中国传统年货还是外资品牌新年特款,都透露着浓浓的“中国风”。民以食为天,在位于上海南京东路步行街的第一食品商店里,大白兔奶糖、酒心巧克力、蝴蝶酥、八宝饭、腊味等商品前人头攒动。忙碌的快递员朱志强说:“一天能在商店里接好多单,有的是个人零买,有的是单位团购,老字号食品尤为受欢迎,越到过年需求越旺,远的订单还送去西藏、新疆。”牢牢抓住“年夜饭”这一中国传统元素,的还有来自丹麦的乐高,在小小的积木中融入了饺子、汤圆、鱼等人们熟悉的春节食品,兼顾习俗与乐趣,使其成为当下一款时尚年货。除了“吃”,记者在多个商圈看到,带有中国红、生肖猪的商品一路走俏,尤其是“洋品牌”们,从奢侈品到快消品均在“中国年”的文章,比如古驰的小猪图案毛衣,施华洛世奇的飞猪手袋挂饰,赫妍的红福金猪版气垫霜和唇膏等。还有的品牌通过进一步挖掘中国文化来吸引消费者,比如阿迪达斯将“悟”和“能”字笔画图案装点点在衣服和鞋子上,形成类似古代青铜器纹的效果;肯德基携手上海美术电影制片厂推出国漫主题盛宴,1月

14日起《天书奇谭》限量上市,1月19日起《天蓬元帅猪八戒》携孙悟空、哪吒、葫芦娃,以一系列国漫产品和主题活动演绎国漫经典。奥纬咨询副董事合伙人范红表示,一大波中国元素走红的背后,是商家和品牌对中国消费市场潜力的重视。尽管每到春节,都会有一些涉及中国元素的新品或限量版发售,但是今年有更多结合文创和怀旧情怀的商品,试图通过与消费者更多的联结来刺激消费。来自中国人民大学的2018中国文化消费指数显示,我国文化消费综合指数继续走高,由2013年的73.7增至82.2。市场成长空间最大的五大文化产品依次是网络文化活动、文化娱乐活动、游戏、电影、文化旅游。“从物质到文化、从产品到体验,随着消费升级,传承传统文化、开拓周边产品,逐渐成为年轻人一种新的时尚。”位于豫园的东家App线下体验馆店长吴春燕说,近日不少顾客前来购买双面刺绣团扇、丝巾等,有的则选做一块手工艺术品,系好如意结,作为回家的新年礼物。不过,范红认为,中国风虽好,但不能生搬硬套,商家和品牌发力“新老结合”“中西合璧”,满足人们对新消费的追求时,需注意分寸和节奏,应避免过度营销给消费者带来审美疲劳。⑥4

门和公安交警、交通运输部门共同参与、联合管控的工作机制。学生上下学高峰时段要在学校周边道路加派人员,加大巡逻执法力度,抓好路面管控。要加大对学生上下学车辆未取得校车标牌、超员超速、不按审核线路行驶等违法行为查处力度,对发现的“黑校车”实行“零容忍”,坚决予以查扣,切实织密校车安全保护网,保障学生上下学交通安全。⑥6

大爱无疆

帮扶特殊群体 捐赠生活物资

本报讯(记者段平)连日来,南阳益博社会工作服务中心牵手和勤公益开展关爱乡村盲人孤老行动。社工和党员志愿者们先后到社旗县唐庄乡唐庄村、肖庄村和镇平县贾宋镇大徐营村盲人孤老家中,探访慰问,送去生活物资和节日的问候。该活动旨在汇聚更多爱心人士服务乡村盲人孤老,助力脱贫攻坚。参加活动的社区和党员志愿者们通过实地走访、召开座谈会等形式,了解乡村盲人孤老的生活状况、新年生活安排、存在的困难、权益保障落实情况,特别是入冬以后该人群的取暖和安全隐患、生活扶助安排、社会参与救助和乡村志愿者招募管理,并为盲人孤老送去了米、油等生活物资。⑥3

关爱盲人孤老 解决实际困难

本报讯(特约记者申鸿皓 通讯员张海栋)1月21日,南阳益博社会工作服务中心志愿者到社旗县唐庄乡开展“乡村盲人孤老关爱行动”。益博社工志愿者

和唐庄乡党员志愿者一行,深入唐庄村、肖庄村的盲人家中,实地探访他们的家庭状况、实际困难和权益保障情况,并送去了米、面、油等慰问品。⑥6

新野县农村信用合作联社股金清理处置公告

新野县农村信用合作联社根据上级要求,经联社社员代表大会审议,以“整体改制、发起设立”方式组建河南新野农村商业银行股份有限公司(简称新野农商银行)。本筹建工作小组已对该相关事项发布了公告。以下股金账户权益人至今未到新野县农村信用合作联社办理股金处置意向确认等手续,严重影响筹备工作的开展。本小组经多方联络,因多种原因未能联系上相关权益人。为切实维护相关权益,有效推进改制工作,本小组特作出本公告。请以下股金账户的权益

人于公告之日起5日内到新野县农村信用合作联社办理股金处置意向确认手续。逾期仍未办理的,相关股金将转入其他科目处理并不再具有股金属性,相关权益人不享有发起人资格,相应股金也将不能转换为新野农商银行股份。附:股金账户明细

- 86415003011002480018
- 86415003011002381018
- 86415003011001614018
- 86415003011001611018
- 86415003011002378018
- 86415003011002560018
- 86415003011002113018
- 86415003011002148018
- 86415003011002071018
- 86415003011002469018
- 86415003011002472018
- 86415003011002502018
- 86415003011002503018
- 86415003011002597018
- 86415003011002611018

- 86415003011002482018
 - 86415003011002447018
 - 86415003011002397018
 - 86415003011002495018
 - 86415003011002235018
 - 86415003011002505018
 - 86415003011001692018
 - 86415003011002425018
 - 86415003011002390018
 - 86415003011002041018
 - 86415003011002172018
- 特此公告
河南新野农村商业银行股份有限公司筹建工作小组
2019年1月21日